

Megjelen hetenkint kétszer
szerdán és szombaton este.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljajhely, Főter 9 szám.
Telefon: 42. szám.
Kéziratokat nem adunk vissza.
Nyíltárban minden garmond sor 40 fill.

ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP.

Előfizetési ára:
Égész évre 10 korona, félévre 5) ko
negyedévre 2.50 korona.
Egyes szám ára 10 fillér. —

Hirdetési díj:
Hivatalos hirdetéseknek minden szó után
2 fill. Petit betűknél nagyobb, avagy
szóbetűkkel, vagy kerettel ellátott hir
detések törmérték szerint egy négysszög
centim. után 8 fill. — Állandó hirdeté
seknek árkedvezmény.

Tisza István gróf.

— jun. 11.

Gróf Tisza István kormánya ma letette Öfelsége előtt az esküt, hogy hiven és igazán fogja kormányozni Magyarországot. Annak az izgalmas, lázas kornak, mely napjainkban az ország politikai alapjait van hivatva megváltoztatni, szilárdabb, hatalmasabb, tömörebb pillérekkel kicserélni, — ennek a vajudó kornak egy új etape-jához érkezünk el, egy új fejezete nyílt meg ezzel a súlyos, jelentőségteljes ténnyel.

Nyolc esztendő telt el ama emlékezetes téli választás óta, hogy most ismét Tisza István gróf kezébe került az ország sorsának kormányzása. Súlyos, válságos, változatos évek peregték le ez idő alatt és súlyos, válságos, megpróbáltatásokkal teljes időben vállalkozott most ismét Tisza István gróf a kormányzás feladatára.

A mai élére állított helyzetnek, a féktelen izgatásoknak természetesen következtetése, hogy a vállalkozást különösen nagy harcra és a félrevezetetteknek vegegyes érzelmei kísérik; ám kétségtelen, hogy az ország higgadt közvéleménye ismét oly férfiu kezébe látja a kormány gyeplőjét, aki a legválságosabb órákban mindig a tiszta hazafiaságnak és a férfias erényeknek adta tündöklő példáját.

Vannak, éppen Tisza István gróf barátai és bámulói között, akik az ország érdekében sajnálандónak tartják, hogy ez a nagy koncepcióju, alkotó államférfiu, akinek tudását, zsenialitását, tette erejét még legádázabb ellenségei is kénytelenek elismerni, mindig csak a harcok, a viharok idején vezesse az ország hajóját s kívánatosabbnak tartanak, hogy Tisza István gróf, — mint mondani szokták, — „eltegye magát nyugalmasabb időkre“, amikor gondoktól, adáz pártviszályoktól menten kizárólag az alkotó tevékenységnek szentelhetné a maga óriási tehetségét és munkaerejét.

Hadd öröjlék meg, — mondják az így gondolkodók, — egymásután akárhány kisebb koncepcióju politikai karrierjét a tomboló viharok, a mesterséges Scyllák és Charibdisek, a csak rombolni tudó tehetségtelenség robbanó aknáit; előbb-utóbb majd csak kitombolják magukat, elmúlnak a vészek s akkor, a békés munka korszakában álljon majd

Tisza István a nemzet élére s vezesse a nemzeti haladás ígért-földjére.

Nines igazuk azoknak, akik így okoskodnak.

Nines igazuk nemcsak azért, mert Tisza Istvánt nem kell féltünk, akárhogy csapkodjanak is a hatalomvágy, csalódott aspirációk és politikai bosszu hullámverései; nemcsak azért, mert Tisza István megfogja találni a módját, hogy a küzdelmek óráiban is sorját kerítse a komoly alkotásoknak; hanem főleg azért, mert Tisza István az a férfiu, akit a nemzeti Gondviselés éppen a legválságosabb helyzetek megoldására, a legnehezebb feladatok megvalósítására szemelt ki a magyar politikában.

Ösztönszerűleg érzi ezt a magyar közönség nagy része is, hiszen ha csak igen rövid időre tekintünk is vissza, láthatjuk, hogy valahányszor a parlamentben súlyos válságok voltak, sőt parlamenti anarchia ütötte fel a fejét, mindig Tisza István gróf volt az, akit a józan közvélemény várt, hívott, akiben bizott és aki a bizakodókat nem is hagyta cserben.

Valljuk be, hogy egy évvel és néhány nappal ezelőtt, amikor az obstrukció még javában dühöngött, ugyszólván az egész ország szemé aggódó várakozással Tisza felé fordult s még azok is tőle várták a már türhetetlenné vált obstrukció letörését, akik azóta a letört ellenzék kétségbeesett és esztelen izgatásaitól már ismét elvesztették a fejüket s ma már ismét, — elfelejtve, hogy tulajdonképpen miről is van szó, — vakon mennek a jelszóakrobaták türes frázisai után.

És Tisza István gróf, a tettek embere meg is felelt a beléje helyezett várakozásnak. Megtörte az obstrukciót, rendbehozta az ország szénáját és pedig, amint alig pár hónap alatt kitűnt, valóban a végső percben: mert ha a véderőtörvények elintézése még csak egy kissé késik, nemzetünk az utóbb kiűtött külpolitikai bonyodalmakban valóban szomorú sorsra juthatott volna.

Messze vezetne a multak fejtegetése. De felesleges is: mindenki, aki még nem vesztette el a fejét ebben a mai rettenetes össze-vissza kiabálásban, ebben az igazán művészies műviharban,

melyet az ellenzék rendezett, jól tudja, hogy milyen szolgálatokat tett Tisza István az országnak.

Most is, mint mindig, nyílt programmal áll előttünk az új kormányelnök. Egyenesség, határozottság, alkotásvágy és a béke megteremtése ez a program s mi hisszük és reméljük, hogy Tisza István grófnak ezekkel az elvekkel sikerülni is fog megküzdenie a viharokkal és azután egy nyugalmas, dolgozó, gyarapodó Magyarországot megteremtenie.

Az ellenzék pedig, ha valóban csak az ország érdekét s nem csupán a maga hatalmi törekvéseit, önző érdekeit nézni, nem tehet mást, mint hogy a maga részéről is felvegye a béke olajágát s segédkezet nyújtson a konsolidált állapotok megteremtéséért. A közérdekben meg lehet és meg kell találni azt a kapesot, mely a legádázabb ellenfeleket is ismét összefűzheti. Ha nem antipáthiával, ha nem a személyes bosszu érzetével fogadják Tisza Istvánt, ha a „fejvételei“ politikát sutba vetve a produktív munkához és komoly ellenzéki ellenőrző hivatáshoz térnek vissza, akkor valóban hálára kötelezik a nemzetet, mely Tisza István második kormányelnökségében — minden vérszen keresztül, — végre is egy szebb, nyugalmasabb, termékenyebb korszak eljövételét reményli és köszönti.

— jun. 11.

Báró Kazy József az új kormányban. A mostani kabinetválság alkalmából híre járt, hogy kerületünk köztisztelőben és közkedveltségben álló képviselője, báró Kazy József államtitkári állásáról való lemondásának is. Hogy ez megtörténik, az valószínű is, mert a politikai szokásnak valóban megfelel; ám mondanunk sem kell, hogy ez korántsem jelenti báró Kazynek távozását fontos és diszes pozíciójából, melyet közmegelegedésre s a szakkörök legnagyobb elismerése mellett tölt be. Kétségtelennek tartjuk, hogy az új kormány sem szivesen nélkülöznék Kazy Józsefnek nagy kaliberü egyéniségét, kitűnő tevékenységét és így bizvást hisszük és reméljük, hogy népszerű képviselőnk földmívelésügyi államtitkári pozíciójában az eddigiekén kívül még sok hatalmas alkotással fogja maradandóvá tenni nevét.

Sajtóféktelenség.

— jun. 11.

A mi apáink a politikát még művészetként kezelték. Nemesak az országgyűlésben, hanem a vármegyei gyűléseken is többé-kevésbé a Deák Ferenc vagy a Kossuth Lajos nyelven igyekeztek megszólalni. Az pedig már csak tudott dolog, hogy se Deák Ferencnek, se Kossuth Lajosnak szájából alantás, utszéli szavak, „gazember“, „kacabetyár“ soha ki nem röpöpentek. A Ghyezy Kálmánéból se, az Irányi Dánieléből se, a Sennyey Páléből se. Még a két legharagosabb honatya, Csanády Sándor bátyánk, még Madarász apó is csak az „átkos Bécs-Ausztria“, az „átkos kormány“ vagy a bihari pontok „szögreakasztása“ ellen fakadt ki, de az ellentáborban ülőket egyéni becsületükben egyik sem sértette. Pedig a pártok kemény csatákat vívtak akkor is. Csak hogy nem büzbombákkal, nem vitrióllal, nem mérgezett nyilakkal. Remek párvialokban mérték össze az ékesen szólás finom pengéit. Akkor a Ház még valóban „tisztelt“ volt. A képviselők pedig szónokok. Vagy legalább is azok igyekeztek lenni. Kihallgatták egymást türelemmel. Még közbeszólás is alig esett. Az elnök, aki akkor valóságos szent és sérthetetlen volt a maga nagy közjogi méltóságában, nyugodtan üldögélhetett a csöngettyű mellett s legfőképp arra vigyázott, hogy Öfelsége nevét valahogy bele ne keverjék a vitába. És ha akkoriban, csak bár ilyen szelid operettizá odamondás történt légyen is a bársonyszék felé, hogy: „Vigázzon a miniszter ur, mert ha még most is vigan dudál, mint a portugál, de...“ — jó Péchy Tamás menten lecsapott rá és figyelmeztette a szónokot, hogy a velünk barátságban álló portugallokat ne méltóztassék izléstelen módon emlegetni.

Hol vagyunk ma Portugáliától. Bent a legsötétebb zulukafferek, sőt pápuák világában. A kisebbség rendszerré tette az obstrukciót, melynek durva és szennyes fegyvereivel évek óta szinte sportszerűen csak ember vadászatokat rendeztek, ahelyett komoly törvényhozási munkában igyekezniük teljesíteni ellenőrző kötelességeiket. Az ellenzék szónoki remekművei idestova egy évtized óta a kártyalebujok és csapszékek borgözös szóvirágiból vannak összefűzve. A magyar nyelv Génusza könyvezve gondolt vissza a Deák Ferencnek és Kemény Zsigmondok korára, amikor ilyen istállószagu mocskos szavakat se a jóízű tónusához szokott fül, se a nyomdafesték sehol az országban nem türte volna meg.

És amennyire eldurvult az élő beszéd, annyira a tisztességtelen hangnak hordozója lett a holt betű a sajtó egy részében. Az ellenzéki lapok némelyikét ma egyszerűen sárral és kullimással nyomják. Gombamódra teremnek a már nem is utcai, de egyenesen utszéli ujságocskák, melyeknek az esküdtszékben bizakodó felelőtlen szerkesztői szemérmelenséggel írják lapjuk homlokára programjukat: Mindent megírunk. Mindent meztelesenre vetköztetünk, nem kimélünk senkit.

Es így is tesznek valóban. Semmi se szent előttük. Se magánügy, se családi élet, se privát becsület. A legvakmerőbben rágalmaznak mindenkit, aki utjukba akad. Csupán a saját pártfelekkel tesznek kivételt. És az üzleti számítás miatt kimélnék némelyeket. Mert fő az üzlet. A bitang, a gazember az ő szótárukban a legenyhébb jelző. És ha éppen valami nagy hal nem akad a horogra, megelégszenek a kisebbel is. Ha miniszter nincs éppen kapóra, vagy bankdirektort nem lehet kinyújtóztatni, jó a miniszteri tanácsos, a banktitkárocseka is. És mindezt a visszataszító piszkolódást a sajtószabadság szent jegyében üzik, valamiképpen a képviselő urak a maguk gyalázkodó hajtóvadászátát a szólásszabadság oltalma alatt.

Ez már nem sajtószabadság, ez mér sajtóféltelenkedés. Ez egy közveszélyes mételty, mely átszivárogo a társadalomba s szégyenletes züllésbe sodorja közéletünket. Ez pedig így nem maradhat.

Zemplénavármegye májusban.

A közigazgatási bizottság ülése.

— jun. 11.

Hétfőn e hó 9-én tartotta vármegyénk közigazgatási bizottsága Meczner Gyula főispán elnökletével e havi szokásos ülést, melyen több fontos és érdekesnek is nevezhető ügyet intézett el, ugyszintén e napon ülésezett a fegyelmi választmány is. A hétfői ülésnek egyik kiemelkedő mozzanata volt, hogy a bizottság azon óhajának adott kifejezést s arra kérte fel Meczner Gyula főispánt, hogy dr. Chudovszky Móricot, az ujhelyi Erzsébet kózkórház kiváló igazgató-főorvosát az ő nagy érdemeinek elismerésül kitüntetésre ajánlja. A főispán a legnagyobb készséggel tette magáévá az óhajt, mely így teljese desbe is fog menni, az egész vármegye közönségének osztatlan öröme. Chudovszky Móric dr.-ban valóban a legmagasztosabb emberbaráti és tudományos érdemeket fogja jutalmazni a felső elismerés, amely általánosabb rokonszenvet sohasem kelthet, mint majd ebben az esetben kelteni fog.

Az ülésekről különben a következő részletes tudósításunk számol be:

A választott bizottsági tagok közül jelen voltak gróf Andrássy Sándor, báró Sennyey Miklós, dr. Molnár Béla, Oppitz Sándor, Nemthy József, Nagy Barna. A vármegyei eladói kar és az állami hivatalok főnökei teljes számban megjelentek. Az ülést az elnök főispán megnyitván, mindenekelőtt örvendetes tudomására hozta a bizottságnak, hogy a király Miklóssy István sátoraljaujhelyi főesperest, a törvényhatósági bizottság nagyérdemű tagját és a vármegyei közélet kiváló főemberét hajdudorogi gör. kath. püspökké nevezte ki. A bizottság jegyzőkönyvileg üdvözlöi az új püspököt.

Ezután az alispáni jelentés került tárgyalásra, amelynek közérdeklőbb részeit itt adjuk:

Személyi ügyek.

A főispán Farkas Andor sátoraljaujhelyi polgármestert és Spitz Izsó Sátoraljaujhelyi városi alszámvévőt viselt hivatali állásuktól felfüggesztette és dr. Kerner Győző árvaszéki ülnök, Rakmányi Jenő gazdasági tanácsos és továbbá Szöllösi Sándor főszámvévő ellen a fegyelmi eljárást elrendelte, egyben fehérvit, hogy a polgármesteri állás sürgős betöltése iránt intézkedjem. A helyettesítés céljából

összehívott képviselőtestület polgármesterré Székely Elek sátoraljaujhelyi lakost helyettesítette.

Gyarmathy Béla méhesfalvi körjegyző május 26-án a főszolgabíró által megtartott hivatalvizsgálat előtt fölbölte magát. A hivatalvizsgálat megejtetvén, már eddig mintegy 3000 korona pénzhányt állapított meg. — Tinka László jegyzői irnok Tállyáról végleg elköltöztvén, helyére Henefeld Árpád alkalmaztatott. A velejetei anyakönyvi kerületbe Haraszthy István jegyzői gyakornok anyakönyvvezető helyettesé nevezetett ki. Gálos Elemér május 16-án kistárkányi segédjegyzővé választatott. Tóth Árpád nagymihályi városi főjegyző és Vas-senszky István aljegyző elhaltak. Az állások betöltéséig a helyettesítéssel Csollák Myron s. jegyző és Vas-senszky Béla bízták meg. A koskózi segédjegyzői állásra Freitag Imre okl. jegyző lett megválasztva. Forgács Miklós ellen a szerenési járás főszolgabírójára szabálytalan pénzkezelés miatt fegyelmi eljárást rendelt el. Fegyelmi eljárás volt folyamatban Ankács Béla, Kemechey Béla, Kopácsy János körjegyzők ellen, dr. Pogány Gerő köz-ségi orvos ellen fegyelmi vizsgálat rendeltetett el, állásától felfüggesztetett s helyettesítésével dr. Widder Márk járásorvos bízták meg. — Benyovszky Barna nagykemencei körjegyző ellen fegyelmi eljárás rendeltetett el anyakönyvi szabálytalanságok miatt. Ugyszintén fegyelmi eljárás rendeltetett el Turján Gábor kisberezsnyei körjegyző ellen.

Tisztelettel jelentem, hogy a homonnai szolgabírói hivatalnál történt sikkasztásból kifolyólag indított fegyelmi ügyekben a vármegye tisztviselője indítványát bemutatta. Miután azonban súlyosabb természetű fegyelmi vétségek fennforgását láttam, a melyek az én illetékességemet meghaladják, az összes ez ügyre vonatkozó iratokat a főispán urnak, mint a közigazgatási bizottság fegyelmi választmánya elnökének bemutattam.

Nagyobb tüzek.

Nagyobb tüzesetek a lefolyt hónapban a következő helyeken fordultak elő a vármegye területén: Sátoraljaujhely városban 2 esetben. Sárospatakon 5 ház égett le, a házak egy kivételével biztosítva voltak. A bodrogközi járásban: Perbenyiken és Bodrogszentesen. A kár biztosítva volt. A szinnai járásban: Takesány községben a gróf Wenkheim István fűrésztelepe és két vállalat faanyaga 160.000 korona értékben leégett. Biztosítva volt.

Kivándorlás.

Amerikába kivándorolt összesen 411 egyén. Amerikából visszatért összesen 206 egyén. Ulevél iránti kérelem az elmúlt hó folyamán 306 érkezett be, 265 állítottat ki. Visszatartatott 41.

Katonaugy.

Utóállítások tartattak az elmúlt hó folyamán Sátoraljaujhelyben és Homonnán. Sátoraljaujhelyben megjelent 65 helybeli hadköteles, besoroztatott 18, 70 idegen hadköteles, besoroztatott 24, megvizsgáltatott 32 apa és családtag. Homonnán megjelent 89 helybeli hadköteles, besoroztatott 51, 19 idegen hadköteles, besoroztatott 4, megvizsgáltatott 9 apa és családtag. A katonai kórházi lelet alapján a sorozó bizottság 7 hadkötelesre hozott határozatot. Nem tartom érdektelennek megemlítenem, hogy míg Sátoraljaujhelyben az előállott hadköteleseknek csak 27-60%-át találta a bizottság alkalmasnak, addig a vármegye 7 felső járásából előállítottaknak 57-30%-a volt alkalmas.

Mezőgazdaság.

A tavaszi mezőgazdasági munkálatok befejeződtek. A termés és takarmány kilátások mindenütt kedvezőek. A tokaji járásban, Erdőbényén a jég egyes szőlőterületeken kisebb-nagyobb károkat okozott. Olaszlisz-

kán a tavaszi vetésekben, árpában és a buján nőtt zabban a csiga tesz jelentékeny károkat. A sárospataki járásban, Tiszakaradon a terményekben a jégeső mintegy 25% kárt okozott.

Közegészségügy.

A közegészségügy állapota általában véve kielégítő volt. Csak szórványosan léptek fel járványos betegségek, amelyek terjedésének megakadályozására a szükséges óvintézkedések megtétettek. Sátoraljaujhelyben kanyaró és fültömrigylob uralkodott. Ugyszintén kanyaró lépett fel Szerenésen és Tállyán. Tokajban és Olaszliszkán fültömrigylob és Tolesván vörhenyjárvány lépett fel kisebb mértékben.

Apróbb határozatok.

A jelentés tudomásul vétele után több apróbb határozatot hozott a bizottság. Így előterjesztetett a kereskedelemügyi miniszter leirata, melyben arról értesít, hogy Kistoronya község kérelmét az ottani 296. sz. őrház feltételes megállóhelylyé alakítására nézve nem teljesítheti. A bizottság ezt tudomásul vette.

Uhreczky Sándor ujszomatori körjegyző felebbezését ujoncozási költségek megállapítása iránt elutasították. Az ugvári erdőfelügyelőség jelentését a vármegye területén fekvő erdők múlt évi állapotáról tudomásul vették.

A koskózi volt urbéresei fájának újabb árverését jóváhagyták.

A nagykászéri körjegyzőségben az adók behajtása körül mulasztások vannak. A sátoraljaujhelyi főszolgabíróság javaslata alapján a bizottság kimondotta a vagyoni felelősséget a körjegyző és a köri községek bírái ellen.

Matolai Etele lemondván az erdészeti albizottság elnöki állásáról, helyette Nagy Barnát választották meg.

Oleksán Vazul minyevágási tanító, mint erről többször irtunk, állítólagos hazafiatlan ténykedésekkel vádolta meg Zima György havaji g. kath. esperest. Ez ügyből kifolyólag a miniszter leirata alapján a bizottság fegyelmi vizsgálatot rendelt el Oleksán tanító ellen.

A Nyevezkegy-ügy bonyodalmi.

Tárgyaltatott a miniszter leirata az Ujhely városnál felmerült Nyevezkegy féle közismert bonyodalmis árvaszéki ügy tárgyában. A bizottság annak idején tudvalevőleg fegyelmet rendelt el a városi árvaszék ellen, főleg a Nyevezkegy-birtok eladása körül történt szabálytalanságok miatt. A miniszter ezt jóvá is hagyta, azonban úgy találta, hogy a gondnoki kirendelés körül is történt szabálytalanság, mivel pedig a városi árvaszéknek erre vonatkozó határozata a megyei árvaszék, mint felügyeleti hatóság kezén is átment, a miniszter helyesnek látja, hogy a fegyelmi vizsgálat e tekintetben a felügyeleti hatóságra is kiterjesszessék. A bizottság ennek folytán a fegyelmet megelőző vizsgálatot ez irányban tényleg el is rendelte.

Az elmebetegek osaládi áplása.

Sor került most a kózkórházi bizottságnak az elmebetegek családi ápolási telepére, illetve ennek ellenőrzésére vonatkozó javaslatára. A bizottság e kérdést úgy oldotta meg, hogy az elmeügyintézet részére egy főápolót fogadott, akinek kötelességévé tétetett, hogy a családi ápolásra kiadott betegek telepét hetenként egyszer megvizsgálja, illetve a betegeket meglátogassa.

Dr. Löcherer Lőrinc főorvos javasolja, hogy e mellett a fő ellenőrzés dr. Deák kózkórházi II. főorvosra bizassék.

Meczner Gyula főispán javasolta, hogy az ügy a főorvos által kivánt helyesbítés végett adassék vissza a kórházi bizottságnak; a maga részéről pedig meg azt is óhajlja, hogy mindezen ellenőrzések mellett időn-

ként a vm. t. főorvos is személyesen gyakoroljon ellenőrzést a telep felett. A bizottság a főispán javaslatai értelmében határozott.

Jelentések, kisebb ügyek.

A szokásos havi jelentések során különösebb érdekesség nem igen akadt. Beregszászy István kir. tanfelügyelő jelentése szerint a múlt hóban 67 iskolát látogatott meg; az eredmény csak 5-ben volt gyenge. A pénzügyigazgató helyettes jelentése szerint az adóbefizetések terén nagyobb eltérések nem mutatkoztak.

Több apró ügy letárgyalása után történt a közigazgatási bizottság egyhangú óhajának megnyilvánulása, melyet már fentebb kiemeltünk, hogy t. i. a főispán Chudovszky Móric dr.-t kitüntetésre terjessze fel.

Fegyelmi választmány.

Az ülés után ugyanezen a főispán elnökletével a fegyelmi választmány itélkezett és pedig a homonnai főszolgabíró és szolgabíró, továbbá Kerényi László szinnai járási irodasegédtsízt ügyeiben.

A választmány a Kőrös járási számvévő által elkövetett sikkasztásokból kifolyólag a kellő ellenőrzés elmulasztása miatt Haraszthy Miklós főszolgabíró 120 kor., Hericz Márton pedig 300 korona pénzbüntetésre ítélte, míg Kerényi László csekélyebb jelentőségű vétség miatt 120 korona pénzbüntetésre ítéltetett.

Az új püspök ünneplése.

Fáklyászene Miklóssy István tiszteletére. — Üdvözlések az ország minden részéből. —

— jun. 11.

A sátoraljaujhelyi gör. kath. egyházközség nagy tudású főesperesének Miklóssy Istvánnak hajdudorogi püspökké történt kinevezése nemcsak egyházközségében, hanem az egész országban általános meglepedettségget és örömet keltett s vasárnapi az ország legfőbb méltóságaitól jöttek levelek és táviratok, üdvözölve az új püspököt.

Levelek, táviratok, küldöttségek.

A kinevezés hírére több mint 200 üdvözlő levél és távirat érkezett az új püspökhöz. Üdvözlő táviratot küldött: Csernoch János hereceprimás, Prohászka Ottokár székesfehérvári, Papp Antal munkácsi, Balázs Lajos rozsnói, Drohobeczky Gyula kőrösi, Fischer-Colbrie kassai püspökök, az utóbbi gyönyörű szép levelet intézett Miklóssyhoz, melyből a következőket közöljük:

Méltóságos Püspök Ur!

Amit rég óhajtottam, végre megtörtént s most szívem mélyéből üdvözlöm Méltóságodat, mint az ujonnan alapított hajdudorogi egyházmegye első püspökét.

Amint eddig arra kértem a mindenható, hogy Méltóságod legyen a hajdudorogi püspök, úgy most arra kérem, hogy adjon sok világosságot a Méltóságodra hármló nagy feladatok megoldására.

Levele további részében vázolja, hogy milyen nagy feladatok várnak reá.

Az üdvözlő levelek között ott látuk meg, Darányi Ignác volt földművelésügyi miniszter, báró Kazy József államtitkár, Andor Gyula min. tanácsos, Nemes Antal c. püspök, Nehrebeczky György nyug. főispán, Dókus Ernő, Molnár Béla, gróf Széchenyi Ernőné, gróf Wallis Gyuláné, Roskovics Ignác festőművész, Glac Antal ny. főispán, Szabó Jenő főrendiházi tag, továbbá a jászóvári prépost-

ság, eperjesi káptalan, kalocsai érsek-ség, Debreczen, Nagykároly, Hajdu-dorog városok üdvözlő leveleit és táviratait.

Külön meg kell emlékeznünk Marchis fésperes leveléről, ki annak idején a legnagyobb eszméjének s hogy most mégis üdvözlettel járult az első püspök elé, mindenesetre igen kedvező jelnek tekinthető.

Vasárnap reggel ünnepélyes mise volt a gör. kath. templomban, melyet megelőzőleg az új püspök megáldotta a püspöki keresztet és gyűrűt nagy segédlettel.

Mise után a következő küldött-ségek tisztelgtek Miklóssy püspök-nél: A gör. kath. hitközség Csákó Imre főgondnok vezetésével, a kórházi bizottság, melynek szónoka Kovaliczky Elek igen szép beszédet intézett az új püspökhöz, a református püspök üdvözlését Lengyel István p. titkár tolmácsolta, megjelentek még ezenkívül Meczner Gyula főispán, Dókus Gyula alispán, Meczner Béla főrendiházi tag, Szokolay Emil miniszteri oszt. tanácsos és még mások.

A fáklýszene.

Este félkilenc óraker impozáns fáklýsmerenettel rendezett a gör. kath. hitközség Miklóssy tisztelgetére. A rengeteg embertömeg által kísért fáklýs és lampionos menet, élén a gyártelepi zenekarral, az állomás melletti vámház-térről indult el s a gör. kath. parochia elé érve először a gyári zenekar játszott egy igen szép darabot, majd a remekül összetanult gör. kath. dalárda adott elő több magyar nótát. A gör. kath. egyházközség nevében dr. Legeza János ügyvéd mondott szép beszédet, tolmácsolva az egyházközség meleg szeretetét, melylyel Miklóssy iránt viseltetik és mindenkor viseltetik, az örömet, mely kitüntetése fölött sziveiket eltölti s egyszersmind a távozás miatti szomorúságot. Meghatva mondott köszönetet Miklóssy az ünnepeltetésért, melyet 19 és 1/2 évi itt munkálkodásával érdemelt ki s hangoztatta, hogy új méltóságában sem fog szeretett egyházközségéről megfeledezni, mely különben is továbbra is fennhatósága alatt marad s mindenkor szeretettel és jóérzéssel fog gondolni a helyre, hol majd nem két évtizedet töltött el. Lojalis hódolattal adott kifejezést a király iránti alázatos tisztelgetésnek, ki őt e megtiszteltetés de nagyon súlyos feladatokat ráróvó méltóságra érdemesnek találta kinevezni s szónoki szépségeken bővelkedő beszéde végén még egyszer köszönetet mondott a megnyilvánult szeretetért és ragaszkodásért.

A hatalmas gyártelepi zenekar és a gör. kath. dalárda által előadott szép darabok fejezték be az impozáns szép ünnepelést.

A püspök Bécsben.

Miklóssy István e napokban Bécsbe utazik, ahol a pápai nuncius előtt fog végbemenni a kánoni processus s azután ott marad mindaddig, míg őfelsége előtt az esküt leteheti.

Mint hiteles forrásból értesülünk, a püspökség székhelyének kérdése mindaddig nincs véglegesen megállapítva s az, hogy Nagykárolyban lesz-e a székhely, vagy másutt, egyelőre még teljesen bizonytalan. Nagyon valószínű, hogy Miklóssy az eskü letétele után ideiglenesen Budapesten fog tartózkodni, míg a székhely kérdése végleges megoldást nyer.

Riportok a vármegyéből.

1 Halál az iparvasuton. A gyári üzemek lanyha ellenőrzése, valamint az alkalmazott fiatalok munkások legnagyobb részben oly helyre történt beosztása, hol már komolyabb, érettebb ember igényeltek, rendszerint végzetes balesettel jár. Ekkor megindul a rendőri vizsgálat, mely

megállapítja, hogy a halált, legjobb esetben az illető megnyomortását saját vigyázatlansága idézte elő és azután napirendre térnek felette, míg azt rövidesen fel nem eleveníti egy újabb baleset anélkül, hogy az emberi élet védelmére szigorú óvrendszabályok fogantatnának. — Itt közöljük megint a legújabb sajnálatos esetet: A borosnyai fűrészgárak rakodó helyiségéhez lejtős körpálya vezet. Kana-lós Miklós, egy 15 éves tapasztalatlan fiu vezette a fával megrakott kocsi-t, mely fékezés nélkül feltartóztatlan sebességgel jött le a lejtőn. A fiu rendkívül megijedt és leugrott a robogó kocsirol oly szerencsétlenül, hogy a kerek alá került és rögtönös halált szenvedett.

2 Templomrabló gyermek. Az ugarai gör. kath. templomban elhelyezett két perselylakat helyett pléhekapoccsal volt lezárva. A mult hét egyik napján észrevették, hogy a kapoccsok eltűntek és a perselyek ki vannak ürítve. Ezt a csendőrségnek bejelentették és megindult a nyomozat, mely furesa eredményre vezetett, a meenyiben Kohut László odaváló 11 éves fiuban fedezték fel a tettest, ki beismerte, hogy létra segítségével mászott be az ablakon, ott leereszkedett az alacsony falon, a perselyt záró kapoccsokat kibontotta és magához vette a pár koronát kitévő váltópénzt. Ebből egy korona ötvenéves fillér még birtokában is volt. Az elvetemült fiu még több értékes tárgyat is elrabolt a templomból.

3 Elfogott kivándorlási ügy-nök. Koslyáb József rubói lakos is beállt azok sorába, kik a jól jövedelmező kivándorlás követésével foglalkoznak. Legutóbb hat embert szállított el sikeresen Galiciába és pedig oly férfiakat, kik még védőkörben vannak. A csendőrség már csak utólag értesült a dologról; bevárta Koslyáb visszaérkezését és azután letartóztatta.

4 Öngyilkos laboráns. Mihászki István 19 éves szerencsi gyógyszerári laboráns vasárnap otthon volt Legyesbényén a bucsun. Odahaza azonban nem valami szives fogadtatásban részesült, ami a különben igen jóra való legényt annyira elkészerítette, hogy Szerencsre visszatérve esti 9 óraker pisztolyt emelt maga ellen. A golyó tüdejébe furdott s benne is maradt. Reménytelen állapotban szállították kórházba.

HIREK.

A kassai nagygyűlés előkészületei

A Magyar Gazdaszövetségnek Darányi Ignác elnöklete alatt Kassán junius 18-án tartandó nagygyűlése meglepően nagy érdeklődést kelt az ország földmivelő népe körében. A gyűlésre szóló jelentkezésekből megállapítható, hogy a kassai gyűlés máris elérte a tavalyi siófoki gazdaggyűlés hatalmas méreteit, úgy, hogy a nagygyűlés impozáns sikere teljesen biztosítva van.

A napirendhez gazdatársadalmunk több kiválósága jelentette már be hozzászólását, több képviselő és főrendiházi tag is. Bethlen István gróf nagyjelentőségű határozati javaslatlall lép a gyűlés elé a birtokpolitikai törvény megalkotása érdekében, míg Drucker Jenő dr. a magyar szőlősgazdáknek a dalmát borok és a görög mazsola kedvezményes behozatala elleni tiltakozásáról nyújt be indítványt. Kassa városa és az Abaujvármegyeyi Gazdasági Egyesület nagyarányú előkészületeket tesznek a vendégek fogadtatására.

Az elszállásoló-bizottság kirendeltsége junius 17-én a déli óráktól kezdve szakadatlanul munkában lesz a kassai állomás I. osztályu várótermében. Szállásra máris annyian jelentkeztek, hogy több jelentkezést a

kassaiak nem fogadhatnak el. Aki tehát junius 4-ig nem jelentkeztek szállásra s külön szobában és szállodában akarnak megszállni, azokat figyelmezteti a Gazdaszövetség, hogy amennyiben Budapest vagy Debreczen felől utaznak, azok az előző éjszakát Miskolcon tölthetik az ottani kényelmes szállodákban, akik pedig Zsolna vagy Ruttka felől utaznak, azok Poprádon, esetleg Iglón szállhatnak meg. A gyűlés reggelén mind a három helyről kényelmes vonatközlekedés van.

— Képviselőtestületi ülés. Székely Elek helyettesített polgármester a képviselőtestület tagjait rendkívüli közgyűlésre hívta egybe junius hó 13-án, pénteken délután 3 órára. A tárgysorozat több fontos és érdekes pontot tartalmaz.

— A kassai borkóstoló borainak beküldése. A Zemplénavármegyeyi Gazdasági Egyesület titkári hivatala ez uton is felkéri a t. szőlősgazdákat, hogy a folyó hó 18 iki gazdanagygyűlés alkalmából rendezett tokaj-hegylajjai borkóstolóra bejelentett palackboraikat az Abaujvármegyeyi Gazdasági Egyesület címere Kassára okvetlenül f. hó 15-én feladatni sziveskedjenek. A borkóstolóra csakis szin, jelleg és minőség tekintetében teljesen kifogástalan asszu és számorodni borok fogadtatnak el, mert a 17-iken a helyszínen működő jury kizárólag a kifogástalanul palackozott, lepecsételt és csinosan vignettázott borokat fogja kiállítani. Cél szerűve szem-pontjából a termelő neve, lakhelye, évjárat, eladásra szánt készlet és ár a vignettán feltüntetendő, hogy a venni szándékozók ezen adatok alapján a rendelkezősükre álló üres megrendelési lapok helyes kitéltésével a nekik tetsző borokból megrendeléseket eszközölhessenek.

— Társasvacsora. Szabó Jakab isk. igazgató tisztelgetére f. hó 15-én este 8 óraker rendezendő társasvacsora újabb megállapodás szerint a „Magyar Király“ fedett udvari helyiségében lesz megtartva.

— Szőlészeti szakosztályi ülés. A Zemplénavármegyeyi Gazdasági Egyesület szőlészeti és borászati szakosztálya legközelebbi ülését f. hó 14-én d. e. 9 óraker a vármegyeház kister-mében fogja megtartani.

— A SAC. nyári táncmulatsága. Szombaton este, dacára a hirtelen keletkezett kellemetlen időnek, nagy számmal jelent meg városunk intelligens közönsége a „Vadászkürt“ kert-helyiségében a Sátoraljai helyi Athletikai Club által rendezett nyári mulatságon, mely méltán nevezhető a nyári szezon legsikerültebb mulatságának. Kilenc óra után vette kezdetét a tánc, melyhez a zenét Jónás sáropataki cigányprimás kiváló bandája szolgáltatva s folyt a mulatás teljes jókedvben, rövid megszakításokkal egészen reggeli 4 óráig. A mulatságon megjelent hölgyek igazán nem panaszkodhattak „petrezselyem áru-lás“ miatt, mert igen sok táncos lévén, jóformán egy pereig sem pihenhettek. A mulatságon megjelent a Club elnöke, Dókus Gyula alispán is és mint említettük részt vett azon városunk intelligenciájának legnagyobb része. A mulatság nemcsak erkölcsileg, hanem anyagilag is fényesen sikerült s egy nagy lépéssel előbbre viszi városunk sportéletét. A mulatságon részt-vett asszonyok és leányok neveit a következőkben adjuk. Asszonyok: Bernhardt Gyuláné, Dános Miklósné, Grünberger Abrahámné, Kenessey Ernőné, Kérészy Gyuláné, Kovács Andorné, Kun Józsefné, Lenkei Ferencné, Marikovszky Lászlóné, Mohácsy Ferencné, dr. Nagy Béláné, Nyeviczkey Lászlóné, Olchváry Lajosné, Perlstein Józsefné, Schultz Aurélné, Stecka Jánosné, Szeszlér Ödönné, Székely Elek-né, Winkler Szilárdné. Leányok: Bernhardt Anna, Borbély Margit, Dános Margit, Evva Margit, Garam Iza, Göllner Irén, Grünberger Kató, Kun Ilonka, Lenkei Ica, Márta Margit,

Niever Rózsi, Nyeviczkey Ilonka, Nyeviczkey Gizella, Nyeviczkey Zelma, Perlstein Kornél, Perlstein Ibolyka, Steczka Mariska, Székely Mária, Szintay Bözske. — Felülizettek: Dókus Gyula, dr. Chudovszky Móricz, Schön Andor 10—10 kor., dr. Füzesséry Zoltán 8 kor., Dobos Rezső 6 kor., Kérészy Gyula, dr. Plesz Zsigmond 5—5 kor., Perlstein József, Székely Elek-né, Szilágyi Béka 4—4 kor., Farkas Andor, Kolozs Sándor, dr. Nagy Arthur, Pillissy László, Rónai Lipót, Vörös Jenő, Widder Géza 3—3 kor., Barthos Tamás, Olchváry Lajos, Schultz Aurél, Veres István, Veres József 2—2 kor. Összes bevétel volt 401 kor., összes kiadás 257 kor. 41 fill., tiszta jövedelem 143 kor. 59 fill., mely összeg sport- és teniszpályák létesítésére fog fordíttatni.

— Takarékoskodjunk a vízzel. Székely Elek h. polgármester a következő felhívást bocsátotta ki a közönséghez: Felhívom a város közönségét, hogy a vízvezetési viz-pazarlásától tartózkodjanak és a házi vezetőikben fellépő hibákat azonnal javíttassák ki, mert minden oly esetben, midőn valamely fogyasztónál a viznek akár gondatlanság, akár rosszakaratból történő pazarlása megállapíttatik, a legszigorubb büntetés fog alkalmaztatni s a vízmérő beállítása elrendel-tetni.

— A városi mozgósínházban holnap, csütörtökön egy gyönyörű szines darab, „Az élet tavaszán“ lesz a főszám, melyet a párisi Odeon színház tagjai játszottak meg. A többi szám is igen szép lesz.

TANÜGY.

— Évzáró vizsgálatok. —

A sátoraljai helyi állami polgári leányiskola évzáró vizsgálatainak sorrendje. A) Rendes tanuló: Junius 16-án d. e. 8—12-ig I. oszt., d. u. 2—6 II. oszt.; 17-én d. e. 8—12 III. oszt., d. u. 2—6 IV. oszt.; 18-án d. e. 8—11 ének és torna vizsgálatai. B) Magántanuló: Junius 21-én d. e. 8—12-ig az I. oszt. a) csoport írásbeli, d. u. 2—6 I. oszt. a) csoport szóbeli; 23-án d. e. 8—12 vegyes oszt. a) cs. írásbeli, d. u. 2—6 vegyes oszt. a) csop. szóbeli; 24-én d. e. 8—12 I. o. b) csoport írásbeli, d. u. 2—6 I. oszt. b) csop. szóbeli; 25-én d. e. 8—12 II. oszt. írásbeli, d. u. 2—6 II. oszt. szóbeli; 26-án d. e. 8—12 vegyes o. b) csop. írásbeli, d. u. 2—6 vegyes oszt. b) csop. szóbeli; 27-én d. e. 8—12 III. oszt. írásbeli, d. u. 2—6 III. oszt. szóbeli vizsgálatai. 29-én d. e. hálaadó istentisztelet, évzáró ünnepély a bizonyítványok és jutalmak kiosztásával. A növendékek női kézimunkái és rajzai a rendes vizsgálatok idején a III. és IV. osztály tantermében tekinthetők meg.

A sátoraljai helyi áll. elemi iskolában. Junius 14-én d. e. 9 órától a gör. kath. vallásu tanulók, 15-én d. e. 9 órától a ref. vallásu fiuk, d. u. 2 órától a ref. vallásu leányok és az ág. h. ev. vallásu tanulók hittanvizsgája, 16-án d. e. fél 9 órától a r. kath. vallásu, d. e. 9 órától a g. k. vallásu, d. e. 8 órától az izr. vallásu tanulók hittanvizsgája, 17-én d. e. 8 órától a II. B) fiuoszt., a III. A) fiuo., a III. B) és a II. B) leányoszt. vizsgája, d. u. 2 órától az I. A) fiuoszt., az I. B) fiuo. és a II. A) fiuo. vizsgája, 18-án d. e. 8 órától a IV. fiuo., az V—VI. fiuo., a III. A) leányoszt. és a III. B) leányo. vizsgája, d. u. 2 órától az I. A) leányoszt., az I. B) leányo. vizsgája, 19-én d. e. a IV. A) leányoszt., a II. A) leányo. és az V—IV. leányoszt. vizsgája, 23-án d. e. hálaadó istentisztelet s a bizonyítványok kiosztásával a tanév bezárása.

Felelős szerkesztő: Dr. Adriányi Béla
Helyettes szerkesztő: Teleky Sándor.
Laptulajdonos: Éhler Gyula.

Meghívó.

A „TERNO“ Asbestpalaművek Részv.-Társ.

f. évi június hó 22-én, vasárnap d. u. 2 óra-
kor a részvénytársaság üzleti helyiségeiben

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre az igen tisztelt részvényeseket ez uton is tiszte-
lettel meghívja

as igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Határozat hozatal a ker. törv. 187. §-a értelmében a részv.-társ. felszámolása iránt.
2. Esetleg s indítványok.

Megjegyeztetik, hogy a r.-t. alapszabályainak 16. §-a értelmében ezen közgyűlés a részvényesek és az általuk képviselt részvényes számára való tekintet nélkül határozatképes.

Schunda-féle szab. hirneves

cimbalmok

állandó bizományi raktára
Sátoraljaujhely, Erzsébet ki-
rállyé-utca 18.

Jgen kedvező fizetési módokatok.

A kirakatokban ki-
függesztett **OLLA**
táblácskák az Olla
lerakatot jelzik.
Kedvelt minőségek:
1203. sz. tucatja 6
kor. 1204. sz. super-
finom tucatja 8 kor.
Az „**OLLA**“ több
mint 2000 orvos ál-
tal legmegbízhatóbb
nak van ajánlva.
501/k. — Kapható:
Éhlt Gyula és
Widder Gyula
gyógyszertáiraiban s Hrabeczy Kálmán dro-
gériájában és Kluger Jenő illatszertárában
Sátoraljaujhely.

A sárospataki járás főszolgabírájától.
1477/1913. szám.

Pályázati hirdetmény.

Az ujonnan rendszeresített és 1000 korona évi fi-
zetéssel javadalmazott Sárospatak-vidéki (székhelye:
Sárospatak) **segédjegyzői állásra** pályázatot hirdetek.
Felhívom mindazokat, kik ezen állásra pályázni
óhajtanak, hogy az 1900. évi XX. t.-cz. 3. §-ában előirt
képesítésüket és eddigi alkalmaztatásukat igazoló ok-
mányokkal felszerelt pályázati kérvényüket hozzám f.
évi június hó 24-én déli 12 óráig nyújtsák be, a ké-
sőbb érkezőket figyelembe nem veszem.
A választást folyó évi június hó 25-én délután fél
3 órakor fogom a Sárospatak-vidéki körjegyzői irodában
megejteni.
Sárospatak, 1913. évi június hó 5-én.
Bessenyei Zénó,
főszolgabíró.

Betonkészítők és vállalkozók figyelmébe!

Kotrógépen nyert

Sajókavicsot és Sajóhomokot

bármily mennyiségben legjutányosabban
szállít a

**Kavics és Homoktermelési és
Értékesítő Vállalat Miskolcson.**

Makulatura

papírok

**olcsó áron
kaphatók**

kiadóhivatalunkban

931/1913. tk. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A gálszécsi kir. járásbíró, mint telek-
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Koscsó Má-
ria férj. Gamrát Györgyné végrehajthatónak,
Gamrát György és társai végrehajtást szenvedő
elleni 400 korona tokekövetelés és járulékai
iránti végrehajtási ügyében a sátoraljaujhelyi
kir. törvényszék (a gálszécsi kir. járásbíró) ter-
ületén levő, Alsókohány községben fekvő,
1. a kohányi 74. sz. tjkvben A. I. 4-20
sor, 279. 294. 317. 377. 405. 440. 508. 517.
548. 584. 611. 633. 659. 703. 733. 767. 781.
hrsz. alatt felvett ingatlanokból B/33. alatti Gam-
rát Györgyöt 1/30, B/34. alatti Gamrát Jánost
1/30, B/35. alatti Gamrát Andrást 1/30, B/36. al.
Gamrát Anna férj. Ferik Andrásnét 1/30, B/37.
alatti Gamrát Pál kiskorut 1/30, B/38. al. Gam-
rát Erzsébet kiskorut 1/30-od részben megillető
jutalékokra C/25. alatti özv. Gamrát Györgyné
szül. Szakács Anna javára bekebelezett özevgyi
haszonélvezeti jog fentartásával 540 kor. ki-
kiáltási árban,
2. a kohányi 38. sz. tjkönyvben A. I. 3.
6-19 sor, 274. 365. 424. 451. 474. 497. 536.
547. 594. 639. 675. 698. 727. 799. hrsz. a. fel-
vett ingatlanokból a B/25 alatti Gamrát Györ-
gyöt 1/30, B/26 alatti Gamrát Jánost 1/30, B/27
alatti Gamrát Andrást 1/30, B/28 alatti Gamrát
Anna férj. Ferik Andrásnét 1/30, B/29 al. Gam-
rát Pál kiskorut 1/30, B/30 alatti Gamrát Erzsé-
bet kiskorut 1/30-od részben megillető jutalékokra
C/8 alatti özv. Gamrát Györgyné szül. Lukács
Anna javára bekebelezett özevgyi haszonélvezeti
jog fentartásával 768 korona kikiáltási árban,
3. a kohányi 292. számú tjkönyvben A. I.
1-2. sor 76. 77. hrsz. alatt felvett ingatlanok-
ból B/18 alatti Gamrát Györgyöt 127/2100, B/19
alatti Gamrát Jánost 127/2100, B/20 alatti Ga-
rát Andrást 127/2100, B/21 alatti Gamrát Anna férj.
Ferik Andrásnét 127/2100, a B/22 alatti Gamrát
Pál kiskorut 127/2100, B/23 alatti Gamrát Erzsé-
bet kiskorut 127/2100-od részben megillető jutalé-
kokra a C/3. alatti özv. Gamrát Györgyné szül.
Lukács Anna javára bekebelezett özevgyi haszon-
élvezeti jog fentartásával 308 korona 20 fillér
kikiáltási árban,
4. a kohányi 293. számú tjkönyvben A. I.
1-2. sor, 285-318. hrsz. alatt felvett ingatlano-
kból B/14 alatti Gamrát Györgyöt 39/150, a
B/15 alatti Gamrát Jánost 39/150, a B/16 alatti
Gamrát Andrást 39/150, B/17 alatti Gamrát Anna
férj. Ferik Andrásnét 39/150, B/18 alatti Gamrát
Pál kiskorut 39/150, B/19 alatti Gamrát Erzsébet
kiskorut 39/150-od részben megillető jutalékokra 496
kor. kikiáltási árban, a C/5. alatti özv. Gamrát
Györgyné szül. Lukács Anna javára bekebele-
zett özevgyi haszonélvezeti jog fentartásával az
árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt
ingatlanok az 1913. évi július hó 2-ik napján
délután 3 órakor Kohány község házánál meg-
tartandó nyilvános árverésen a megállapított ki-
kiáltási ár kétharmadán alul eladatni nem fog-
nak.
Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok
becsárának 100/0-át v. 54 K., 76 K. 80 fill., 30 K.
80 fill és 49 K. 60 fill. készpénzben, v. az 1881:
LX. tc. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított s az
1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt
m. kir. igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött
kezehez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. cz.
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróság-
nál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű
elismervényt átszolgáltatni.
Gálszécsen a kir. járásbíró, mint tkvi
hatóságnál, 1913. évi április hó 16-án.
Irányi,
kir. jbró.

A „Miskolczi Hitelintézet“

áré- és terményraktáraiban az ez idei

XXI-ik évi gyapjuvásár

beraktározással egybekötve

1913. évi június hó 17-ik napján tartatik.

Részletes felvilágosítással szívesen szolgál

a „Miskolczi Hitelintézet“
igazgatósága.

tán dr. Mandel Gyula varannói ügy-
véd által képviselt Gundrum Károlyné
benkőfalvai lakos végrehajthatónak,
meg nem nevezett varannói lakos
végrehajtást szenvedett elleni 588 kor.
57 fill. s jár. iránti végrehajtási ügyé-
ben végrehajtást szenvedettől lefog-
lalt s 840 koronára becsült több
rendbéli szoba-butorók, egy darab
Singer-féle varrógép, női kalapok
stb.-ből álló ingóságok nyilvános bírói
árverésen eladatnak s árverési határ-
időül 1913. évi június hó 19 ik nap-
jának délutáni 3 órája Varannó köz-
ségébe, végrehajtást szenvedett laká-
sához kitézetik s ahhoz a venni szán-
dezők ezennel meghivatnak.
Kelt Varannón, a kir. járásbíró-
ságnál, 1913. évi június hó 3-án.
Sztankó László,
kir. jbr. irodatiszt,
mint kik. végrehajtó.

**Zemplén-Ladmócsi Mész- és Ágyagipar
Részvénytársaság Sátoraljaujhely.**

Ajánlunk a t. építész és
épitettő uraknak s uradalmaknak
**I. oszt. fával égetett, kő- és
pormentes
MESZET**

telepünkön átvéve, vagy az épi-
téshez fuvarozva, ugyszintén vas-
uti elszállításra. — Telepünk a
bodrogszerdahelyi hídtól pár
percznyire, Ladamócz községtől
jóval innen van.
Távirati rendeléseket azon-
nal eszközlünk. Nagyobb vétel-
nél előnyárak.
Megrendeléseket azonnal elintézzünk.
Telefon: a telepen **Bodrogszerda-
hely 1, Sátoraljaujhelyben 40.**
**Zemplén-Ladmócsi Mész- és Ágyagipar
Részvénytársaság.**

Vérszegénység, sápkór, ideges-
ség és gyomor bajok ellen leg-
kiválóbb gyógyszer a Tokaji

China vas-bor.

Egy üveg ára 3 korona.

Kapható a
Szt.-Anta gyógyszertárban
Sátoraljaujhely
Széchenyi-tér.